3, W3m

ANIOMUHUA N LUHK

CreneHu okucnenuma: LM +1, LLISM +2
dusmnyeckme cBoncTBa: cepebpucmo-bessvie

memansnel, MHo2UE siecKue U MmAzKue (XpGHFIm nod

c/10eM KepocuHa,/easenuHa, Ymobsi He
OKUCAAAUCL), OKCUObI U 2UOPOKCUObI besnble

CteneHu oKucneHusa: Zn +2, Al +3

dusmnyeckme cBONCTBA: cepebpucmo-benvie Memansnol
(antomuHuli MOKPbIM OKCUOHbIM C/10eM), OKCUObI U
2udpokcudel benvle

Heneso

Xpom

CreneHun okucnenma: 0, +2, +3, +6
dusnyeckume cBoMcTBa:

CoeduHeHus xene3a +3 — bypole
CoeduHeHus Heenes3a +2 — 2pPA3HO-3e/1eHble
CoeduHeHus xcenesa +6 — bapoossble
Fe304 u FeO - yepHole

CreneHun okucnenmn: 0, +2, +3, +6

dusnueckme cBoiicTBa:

CoeduHeHus xpoma +3 — 3es1eHble (pexce huonemossie)
CrO — yepHsili/kpacHsili, Cr(OH)2 - eameiii

Xpomamei — xcesamele, OUXPOMAMbl - OPAHMEBbIE

MapraHey,

Mepab

CreneHun okucnenums: 0, +2, +4, +6, +7
dusnyeckume cBoMUCTBA:

Conu mapaaHuya +2 — 6s1e0HO-po308ble
MnO2 - 6ypeili

MaHaaHamel u ux p-pel — 3eseHble
MepmaHaaHamel u ux p-poel - puosemossie

CreneHun okucnenma: 0, +1, +2

dusnyeckme cBoiicTea:

Yucmas medb — KpacHbili memann

Conu meodu +2 — 20nybbie (pexce 3eneHosameoie)
CuO — 4epHeoill

Cul, CuCl — epsA3Ho-b6enbie ocadKu

Cepebpo

FanoreHbl

CreneHu okucnenuma: 0, +1

dusunuyeckme cBoiicTea:

Ag20 — yepHsill/memHO-KopuyHesbili

AgCl — 6enbiii meopoxcucmelli ocadok
AgBr u Ag3P04 — baedHo-renmeolli 0cadoK
Agl — #cenmeili ocadok

CreneHun okucnenma: -1, 0, +1, +3, +5, +7
(Ho y dTOpa TONbKO: -1, 0)

dusmyeckme cBoMnCTBa:

F2 — 6nedHo-#enmolli 2a3

CI2 — wenamo-3eneHsili 2a3

Br2 — 6apdosas #udKocmoe

12 — puosiemossie Kpucmassnel

Bopopopg,

Yrnepopa, v KpemHuii

CreneHun okucnenums: -1, 0, +1
dusunueckme cBoicTBa:
laz 6e3 ysema u 3a01axa, 83pbI8OONACEH

®dochop

CreneHun okucneunmsa: -3, 0, +1, +3, +5
dusunueckme cBoicTBa:

PH3 — 6ecusemmHeili 2a3, P203 u P205 — 6enbie
nopowku, H3PO4 — becysemHsie Kpucmassnol
AnnomponHsle moduguKkayuu: 6ensili pocghop
(P4), kpacHvili u YepHolil (Pn)

CreneHun okucneHua: ot -4 go +4

dusnueckme cBoiicTBa:

AnnomponHeie MoOugUKayuu yenepoda: epaghum, aamas,
ynnepeH (C60) u op.

CO2 u CO - becusemHsie 2a3bl

Si02 — becuysemHvble Kpucmanssi (Necok)

H2Si03 — amopgpHbIli ocadok

Asor

Cepa

CreneHun okucnenumsa: -2, 0, +4, +6

dusnyeckume cBoOMUCTBaA:

H2S — becysem~Hsili 203 € 3aMaxoM myxsnbix AUy,
S — #cenmelili ocadok

S02 - becuysemHboili 2a3 € pe3KUM 3anNaxom

SO3 — becysemHaa MacaAaHUCMAA HUOKOCMb
H2504 — 6ecusemHaa MacAsHUCMAA HUOKOCMb
An10mponHele MOOUGUKaAUUU: poMbuYecKas u
MOHOK/UHHAA cepa (58), nnacmuyeckas

CreneHu okucneHuma: ot -3 go +5

dusmnyeckme cBonCTBa:

NH3 - 6ecysemHeolli 2a3 ¢ pe3KUM 3ar1aXoM

N2 - 6ecusemHsiii 2a3 6e3 3anaxa

N20 - becysemHbili 203 € NPUAMHbLIM CIAOKO8AMbIM
3araxom u npuUsKycom

NO - 6ecuysemHbili 2a3

N203 — cuHAs #udKocmeo

NO2 - bypeili 2a3

N205 — 6ecysemHsbie Kpucmarnsol

Kucnopopg

CreneHun okucneHuma: -2, -1, 0, +1, +2
AnnotponHble moguduKaumuu: kucnopog, (02), osoH (03)




OKcuapl

OCHOBHble AmdortepHbie KucnotHbie Heconeo6pasyiowme
Me,0,; +1/+2 Me,0,; +3/+4 Me,0,; +5/+6/+7 NO, N20, CO, Si0
Na20, CaO, FeO AI203 Cr203 He ,0,

Wckn.: ZnO, BeO, Cr03, Mn207,
SnO, PbO S03, P205
Tmapokcnabl

OcHoBHble

AmdortepHble

KucnotHbie

Me(OH),; +1/+2
NaOH, Ca(OH)Z,
Fe(OH)2, Cu(OH)2

Me(OH)y; +3/+4
AI(OH)3, Cr(OH)3, Fe(OH)3
WUckn.: ZnO, BeO, SnO, PbO

HMnO4, H2CrO4, H2$04 HNO3

Me(OH) +5/+6/+7
He(OH)

Xumuueckue CBOICTBa OKCUAO0B U TMAPOKCUAO0B:

1. KucnotHoe + 0CHOBHOe = conb + BOAa

Na20 + CrO3 = Na2CrO4
Cu(OH)2 + HCIO2 = Cu(Cl02)2 + H20

2. KucnotHoe + amdorepHoe = conb +

BOAa

P205 + Fe203 = FePO4
H2S04 + Zn(OH)2 = ZnSO4 + H20

WUckniouenune: Me(OH)3 + SO2/CO2 = He

naet

3. OcHoBHOe + amdoTepHoe = conb + BOAa

AI203 + BaO = Ba(Al02)2
Zn(OH)2 + NaOH (t8) = Na2Zn0O2 + H20
Na2[Zn(OH)4]

ZnO + NaOH (p-p) =

TonbKo ¢ okecuaamu WM u W3M! Apyrue
OCHOBHbIE OKCUAbI U TMAPOKCUADI He
pearupyioT c ampoTtepHbimu!

Kucnotbi

Er3LAND®

CunbHble:

HCI - conanana kucnota

HBr - 6pomoBoaopos,

HI - losoBosopos,

HNO3 - a3oTHaa kucnota

HCIO4 - xnopHas kuciota

HCIO3 - xnopHoBaTas Kucsiota
H2S04 - cepHas kucnota
HMnO4 - mapraHuoBas KucioTa
H2CrO4 - xpomoBas Kucnota
H2Cr207 - guxpomosas Kucnota

Cnabbie:

HF - ¢pTopososopos,

H3PO4 - pocdopHas kucnota
H2S03 - cepHucTas KucnoTa
H2S - cepoBogopos,

H2CO3 - yronbHasa KucnoTta
H2Si03 - KpemHuMeBas KucnoTa
HNO2 - a3oTucTas Kucnota
HCIO2 - xnopucTas kucnota
HCIO - xnopHoBaTuCcTan Kuciorta

N205 + H20 =
P203 + H20 =
NO2 + H20 = HNO3 + HNO2

WUckniouerue:

Kto pearupyer c Boaoii?
1. MexOy + H20 = Me(OH)x

TOJ/IbKO OKCUAbI LM U LL3M
PEATUPYIOT C BOA,OM!

BaO + H20 = Ba(OH)2
Na20 + H20 =

NaOH

2. KucnotHblit okeupa, + H20 = Kucnota

HNO3
H3PO3

Si02 He pearupyer c BoAoi

3. Heconeo6pasyiowme oKcuabl
He pearupytoT ¢ Boaoi!

+ BCe KapboHOBbIEe KUCNOTbI

Conm
Cpeptue Kucnbie OcHOBHble
Na2s04 NaHSO4 (CuOH)2C03 — manaxut

cynbdat HaTpus

ruapocybdat HaTpus

ruapoKkcokapboHat meaum (I1)

Kucnotbi

DopMyna KHCAOTbI |

Ha3gaHue KHNCNoThbl

Ha3eaHwne aHMoHa

l
HF I DTOpOBOAOPOAHA (nnaamxoeaﬂ) I Dropun
HCl ' XnopogogopoaHas (conaHans) i Xnopwa
HClO l XNOpHOBaTUCTaR ‘ ) ernoxnopwr
HCIO; [ Xnopuctan ‘ Xnoput
HCIO; | XNopHOBaTan ‘ Xnopat
HCIlO, XnopHas . I'Iepxnopar.
HBr | ) BpomosopopoaHas | Bpomug |
HI HonosonopoaHas I Hoaun
HMnO,4 — Mapratuosas I MepmaHranat
H.S CepoBoAopoaHaR | Cynobun
H,S0, CepHucTtan ' CynbduT
H,SO, CepHan ‘ Cynbdat
H,S:0; [flucepHasn (nupocepHas) ‘ 7£infyn bdat (Mupocynbdar)
H2CrO, Xbomosaﬁ ‘ Xpomar
H,Cr,0, Jflnxpomosan ‘ Aunxpomat
HNO, I Aaomcran ‘ HUTPMT
HNO, { A30THaA ‘ Hutpat
H,PO, ‘ ¢0c¢opﬁ£fan ‘ Docdmr
(HPO,)n { MetadocdopHan ‘ Metadochar
H,PO4 \ OpTohochopHan unu ¢oc¢o;ﬁﬁan} Optodocdar nnu dochar
H.P,0, \ AudocdopHan (nwpod:ocd:opnaa)\ Hndocdar (nupodocdar)
HaCO | YroneHan | Kap6oHar
CH,COOH YKCycHaA R Auerar
H,SiO, Merakpemhnesan (kpemHnesan) MeTacunnkar (cnmkar)
H.Si0, OpTokpemHresan OpTOCMNUKaT
HBO, ) OprobopHan OpTobopar

Peakuuu c metannamm:

P51 AKTHBHOCTH METAJLIOB / 3JIEKTPOXUMHYECKHH PSAJL HATTPSIKEHHI

Al Mn Zn Cr Fe Cd Co Ni Sn Pb j(H.)[Sb Bi Cu Hg Ag Pt Aul

|Li Rb K Ba Sr Ca Na MT

AKTHBHOCTH METAJUIOB YMCHBIIACTCA

Pearnpylcn' CO BCEMMW KUCNoTamMKu

BhITecHsIOT BoAOpoa

W3 KHCNOT:
Zn + HCI

=2ZnCI2 + H2

|
C HNO3 n H2S04(k) OBP:
Ca + H2S04(k) =
= CaS04 + H2S + H20

C HNO3 n H2504(k) OBP:
Cu + H2504(K) =
=CuS04 + S02 + H20

ABoiiHble CmellaHHble KomnneKcHble
KAI(SO4)2 AlCIBr2 [Cu(NH3)2]Cl
cynbdaT antoMUHUA-Kanus Anbpomua-xnopua, xnopug, anammuHmesu (1)
ANKOMUHUA
Xumuueckue cBoiicTsa coneii:

1.Conb + metann
Bonee akTUBHbIN METaNN BbITECHAET
MeHee aKTUBHbIN

Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu

2. Conb + HemeTann

Bonee aKkTUBHbIN ranoreH meHee
AKTUBHbIIA; BCE rafloreHbl BbITECHAIOT
cepy.

KBr + CI2 = KCI + Br2

(NH4)25 +12 = NH4I + S

3. Conb + oKeug,

OKCUAbI MOTYT BbITECHATb 6onee netyy
OKCUAbI U3 UX conei

Teep/ple KUCNOTHbIe UK ampoTepHble

K2CO3 + Al203 = KAIO2 + CO2

ne K2S03 + Si02 = K2Si03 + SO2

4. Conb + BoAa
Conu, KoTopble B Tabnuue

NoABEPraloTcA NONHOMY rMAPOAU3Y

PacTBOPMMOCTU OTMEYEHbl 3HAKOM «-»,

AI253 + H20 = Al(OH)3 + H2S

5. Conb + kucnora (PUO)

KWCNOTa, @ B NPO/AYKTaX A0/KEH BbiTb
ras, 0cafjoK UK cnabbiii INeKTpoNUT

06s3aTeNbHO A0MKHa 6bITb pacTBOpMMa

H2504 + BaCl2 = BaSO4 + 2HCI

6. Conb + ocHoBaHue (PUO)
PUO BO3MOHa TO/IbKO B CNyyae,

B3aumogencTema obpasyercs ras,
0CafloK UNu cnabblii 3NEKTPONUT

ecnv obe conun pacTBOpUMbI, a B Xo4e UX

CuSO4 + 2NaOH = Cu(OH)2 + Na2s04

7. Conb + conb (PUO)
PUO BO3mO»KHa TO/IbKO B CNyyae,

B3aMMogeicTBUA 0bpasyeTca ocafok

ecnv obe conun pacTBOpuUMbI, a B Xo4e UX

CaCl2 + K3PO4 = Ca3(P04)2 +KCl

CuS, PbS, HgS, Ag2s,

AgCl, Agl, AgBr, BaSO4 —
ocafikn, HepacTBopUMble

JAaxe B KMCNOTax U Lenovax,

He BcTynatoT B PUO, Ho ecTb OBP

CUS + BHNO, fonas & CuSO, + BNO, +aH,0 MITU

CuS + TOHNO; pany = Cu (NO3); + 8NO, T + H; S(l, +4H,0

Ag,S + 10HNO; wowsy = 2AgNO; + 8NO; | + H,50, + 4H,0

C KUCNOTaMU-OKUCAUTENAMN

8. PaznoxeHue

1. Kap6oHaTb! pasnaratoTca no cxeme
«Conb = okcup, metanna + CO2».
Kap6oHartbi LM u He pa3naratotca!
CaC03 =Ca0 + C02

WUckniouenne:

Ag2C03 = Ag + CO2 + 02

Hg2CO3 = Hg + CO2 + 02

2. r'mapokap6oHaTbl pasnaratoTca no

NaHCO3 = Na2CO3 + CO2 + H20

cxeme «Conb = KapboHat + CO2 + H20»

3. KomnnekcHble conu pasnaraiorca no

pheaeeMasgoneldy Hyrpu + O,
[-oMazeCunll  MexOy + NO, 1 + 051
[—{eeee 3 Me + NO, 1 + 0,1
[FAuzaua el 5 N,O1 + H,01
[0k % MAO, + NO, 1
L—FelNOd: 3 Fe,0, + NO, 1+ 0l

NaNO3 = NaNO2 + 02
Cu(NO3)2 = CuO + NO2 + 02
AI(NO3)3 = Al203 + NO2 + 02
AgNO3 = Ag + NO2 + 02

HmpaT-—"—

F coneit

NHA4Cl = NH3 + HCl
(NH4)2C03 = NH3 + CO2 + H20

cxeme «Komn. CONb = (]
CONb + BOgaA»
K[AI(OH)4] = KAIO2 + H20

NH4NO2 = N2 + 2H20
NH4NO3 = N20 + 2H20
(NH4)2Cr207 = N2 + Cr203 + H20




CBoiicTBa manaxura
(ocHOBHas conb)

CBOIACTBa KUC/IbIX coneit

1. Pearnpytot ¢ OCHOBaHUAMM: 1. Pearupyer ¢ KUC/IOTOM:

NaHCO3 + NaOH = Na2CO03 + (CuOH)2C03 + HCl = CuCI2 +
H20 CO2 +H20
Mpu u36bITKe Wenoun: 2. Pasnaraercsa:

KHSO3 + Ba(OH)2 = BaSO3 +
KOH + H20

(CuOH)2C03 = CuO + CO2 + H20

Cnocobbl nony4eHus:
2. UHorpa moryT BcTynathb €
PUO c kucnotamu: Cu+02+C0O2+H20=
(CuOH)2Cc03

KHCO3 + HCI = KCl + CO2 + H20
2CuCl 2 + 2Na2CO3 + H20 =
3. UHorga moryT BCTynatb € (CuOH)2C0O3 + CO2 + 4NaCl

PUO c conamu:
Kucnbie conu cnabbix KUcNoT:

K2HPO4 + CaCl2 = CaHPO4 +
2KCl

Kucnble conun cunbHbIX KUCNOT:

KHSO4 + (CH3COO0)2Ba = BaSO4
+ CH3COOH + CH3COOK

Metannbi Er3LAND®

Cnocobbl NnonyyeHUs meTannos

MpomeTannyprus — BoccTaHoB/EHWE 6e3BOAHbIX
coeauMHeHWI Npu BbICOKOM TemnepaType

BoccraHoB Mpumepbl Monyyaemble meTannbl
utenn
1.Cuan CO Fe203 + CO = Fe + CO2

7n0+C=7n +CO Bce, kpome LWLM u LLI3M

2. Al, Mg Cr203 + Al = Al203 + Cr
PbO + Mg = Pb + MgO

Bce, kpome LWLM u LWLI3M

3.H2 FeO + H2 = Fe + H20 Bce, kpome LM u LWLI3M

SNeKTPOMETaNNyprua — BOCCTAaHOBIEHME SNEKTPUYECKMM TOKOM

Cnoco6 Mpumepsbi Monyyaemble meTannbl

1. dnektponus NaCl = Na + ClI2

pacnnasos Al203 = Al + 02 Bee

2. 3nekTponus
pacTteopos

Bce, Kpome meTanos,
CTOALLMX B pAaY
aKTMBHOCTM Ao Al
BK/IOYUTENIbHO

CuSO4 + H20=Cu +
02 + H2504

KomnneKcHble conun

+H:0
AmboTepHbIiA MeTann 2 — Komnnexc + (He)

AmbOoTepHBIN OKCU]
AMGOTEPHBIN TMAPOKCAL

Lenoys
Okcna WM mnum W3M

"\f‘l‘? CpeaHan conb + H,O/H,

Zn + 2NaOH + 2H20 = Na2[Zn(OH)4] + H2
Al203 + 2KOH + 3H20 = 2K[AI(OH)4]
Zn(OH)2 + 2KOH = K2[Zn(OH)4]

Xumuueckue cBOMCTBA KOMMIEKCHbIX CONE:

+H,S — @ZnS| + KHS + H,0
nab
Ka[Zn(OH),] +50; —> Zn(OH),| + KHSO;,
n3b
+CO, — Zn(OH),| + KHCO;
36

obpazyetca
aMpoTepHLIA

—~ +HyS = AllOH)s + KHS + H,0 | maporcna

n3b

KIAI(OH),] + S(;2 — Al(OH);| + KHSO;

— +CO, — Al(OH);] + KHCO;

usb e

K[AI(OH)4] + HCI (HepocTaTok)= KCI + Al(OH)3 + H20
K[AI(OH)4] + 4HCI (u36) = KCI + AICI3 + H20
K[AI(OH)4] = KAIO2 + H20

KOH to-p)
Zn
| KOH i, £

[ 4HCI \ ﬁ t* —— KZn0O,
2KOH 2KOH v H,0 ) K0, t°

ZnCl, ——— Zn(OH), ” K,[Zn(OH),] < KOH ), £°

2HCI 2HC[ j AK KCO;, t°
\ KOH
4KOH e ZnO

fmapomeTtannyprua — BOCCTaHOBNEHWE U3 PacTBOPOB conew

BoccraHoBUT Mpumepbl Monyyaembie
envn meTannbl
Bonee

CuSO4 + Fe = FeSO4 + Cu Bce, kpome WM un

aKTUBHble CdSO4 + Zn = Cd + ZnSO4 3m

MmeTannbl

PeaKuuu MeTannos ¢ BOAOI:

i TBYIOT 0T
C BOAIOI NpM OGLIYHBIX ¢ BOAAHBIM APOM
YCIAOBHAX npu t = 150-500 °C

Li K Ba Sr Ca NaMg Al Mn Zn Cr Fe Cd Co NiSn Pb(H)Cu Hg Ag Pt Au

K+ H20 = KOH + H2
Zn + H20=Zn0 + H2

Llleno4Hble U WenoyHoseme bHble MeTannbl

PeaKuum, KoTopble MOryT NPUTroaUTLCSA:
Li+ 02 =Li20

Na + 02 = Na202

K+ 02 =K02

Na + H2 = NaH

CO2 +Mg=C+ MgO

Si02 + Mg =Si + Mg0

Al nonyyaiotr aneKTpoansom 60KcuTa B Kpuoaute
Al naccusupyetca B8 HNO3 (KoHu) n H2SO4 (KoHu),
pearMpyeT ¢ HUMM TO/IbKO NPU HarpeBaHuu

Meab
BarkHble peaKuum:
Cu+12=Cul
CuO + NH3 =N2 + Cu + H20
2CuSO04 + 4Kl = 2Cul + 12 + 2K2S04
Cu20 + 3H2S04 (koHL) = 2CuS0O4 + SO2 + 3H20
3Cu20 + 14HNO3(pa36) = 6Cu(NO3)2 + 2NO + 7H20




Xeneso
Fe+S=FeS
F *2  Fe+l12=Fel2
/- e . Fe + HCl = FeCl2 + H2
0 Fe + CuS04 = FeS04 + Cu

\ +3 Fe+Cl2=FeCl3
Fe : re+Br2=FeBr3

Fe + HNO3 (koHU) = Fe(N0O3)3 + NO2 + H20 (t)
Fe + H2504 (KoHL) = Fe2(504)3 + SO2 + H20 (t)
Fe + 02 + H20 = Fe(OH)3

Fe+3—~ Fe+z

1 Yepes pactsop conu xenesa (lll) nponyctunn ceposogopos

+3 -2 0 +2
2 FeCl; + H,S =S| + 2 FeCl, + 2 HCl

FeS He obpasyeTcs, T.K. OH pacTBOPWM B KMCAOTax
{:2‘} K pacteopy conu xenesa (lIl) gobasunn pacteopumblii cynbdug

+3 -2 0 +2
2FeCl; + 3Na,S=5| + 2FeS| + 6NaCl

Ha cynbdup MOXKHO BEIATK MO NOACKa3KE: BbINABILWIA OCAZIOK YaCTUYHO
pacTBopuUncA B U36GbITKe pa3baBneHHON cepHoIl KMCNOTLL. HepacTBopuBLIAACA
4acTb UMENa KeNTbIi LBET.

3 Yepes pacteop conu xenesa (lll) nponyctnnmn cepHUCTLIRA ras
Fex(S04); + SO, + 2H,0 = 2H,50, + 2FeSO,
2FeCl, + SO, + 2H,0 = 2FeCl, + 2HCl + H,50,
"4 K pacteopy conv senesa (Ill) FO6ABUAM PacTEOPUMBIA CynbGUT

+3 +4 +2 +6
2 FeC|3 + Na2503 + H20 =2 FeC|2 + Na2504 + 2HC|

+ PeaKkuuu c ioanpamm u ap. BOCCTAaHOBUTENAMM:
FeClI3 + Cu = CuCI2 + FeCl2
Fe2(S04)3 + Kl = K2504 + FeS04 + 12

2 3
Fe ' —Fe

FeSO4 + KMnO4 + H2S04 = Fe2(S04)3 + K2S04 + MnSO4 + H20
FeCl2 + CI2 = FeCI3
Fe(OH)2 + H202 = Fe(OH)3 u ap. peakuum c OKUCAUTENAMMU

OKcuabl Kenesa

+2 +0, +2/43 +0, +3

FeO e;0, Fe, 03

OCHOBHBbIA ABOAHOR ampoTepHbIi

+ Hy/C/CO +H,/C/CO

BaHble peakynmn

+ PacTBOp KUCNOTHI-
Heokucnutena (kpome HI)

+2/+3 +2 +3
Fe;0, + 8HCI =\FeCI2 + 2FeCI31+ 4H,0

FeQ + Fe,0,

[iBe conu

F9304 + 8H| = 3Fe|2 + Iz + 4H20 aHaneruuHo u Fe,0y
Fe304 + HNO3 (ko) = Fe(NO3)3 + NO2 + H20

A

Fe,0; + 2NaOH = 2NaFeO, + H,0 |

[- npu cnnagneHsumn

Fe,0; + Na;CO; £ 2NaFeO, + CO,1 |

' o OGxur coepHenuii xenesa (Il) & n3buiTke
KMCNOPOAA W NPoKanuBaHue HWTpata xenesa (1)

+2 +3
4FESZ +1 102 = 2F3203 + BSOZT
+2 +3
4FeS + 70, = 2Fe,0; + 450,7
42 +3
4Fe(N03)2 = 2F9203 + 8N01T + OzT

("]
Xpom Er3LAND
> __ + soccmaHosumesns Cr(OH)
- - - N
CI;O4 H* cepo-3enéblli ocadok
JKEAMbIU pacmeop
e XOH’ _| + soccmariosumens cr3+
H.,O 3e1éHbIll unu guosemossli
2- pacmeop
Cr,0; 7
opaHxkesolli pacmesop
+ soccmadosumens [Cr(OH) ]3_
- 6

OH- 3eN1éHbill pacmsop

3H2S + Na2Cr207 + 4H2S04 > 35 + Cr2(S04)3 + Na2SO4 + TH20

6CrSO4 + K2Cr207

+ 7H2804 = 4Cr2(SOu)3 + K28O4 + 7H20

K;Cr;0; + 2KOH = 2K,CrO, + H,0
2KzCr04 + H:50, = KyCr,0; + K50, + H,0

wnm HNO,

MapraHey,
+7
KMNCN13a cpeaa Mn
(H2S0.) (KMnO.,)
MaNIMHOBLIN PAacTBOP
+2 Y +4
HEeNTPasbHasA cpeaa
Mn b Bed Mn
(H0) (MnO,)
6ypbIvi 0CaA0K
LienoYyHas cpeaa +6
Mn
(KOH) (K2MnO4+H,0)
3e/1eHOBaTbIN PacTBOP
+ OKUCAWTENb +7
Mn
kncnaa cpena (H.S0.,) (KMnO,+H,0)
MaNIVHOBbIA PACTBOP
+ OKWUCIINTEN +6
MnO., Mn
uenoyHas cpeaa (KOH) (K;MNO,+H,0)
Mupontosut 3eN1eHOBaTLIV pacTeop
+ BOCCTAHOBUTE b +2
Mn
+2
KMCNas cpeaa Mn
(H.S0.) (K2S04+MnSO,+H,0)
06€(LLBE‘-ME6HV|E pacTeopa
HEeWTPasibHan cpesa *4
KMnO, s bed Mn
(H20) (MnO; +KOH)
BbinaaeHne byporo ocaaka
eN104HaA cpefa +6
= KOH oA Mn
(KOH) (K:MnO4+H,0)
PacTBOP 3eNeHOBaToro uBeTa
5H20:2 + 2KMnQOs + 3H2504 = 502 + 2MnSOs + K2SOs + 8H20

3(NH4)2S03 + 2KMnOx4 + H20 2 3(NH4)2SO4 + 2MnO:2 + 2KOH
NaNO:z + 2NaMnQOs + 2NaOH = NaNOs + 2Na2MnQs + H20

6
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FanoreHol
F,+H,0 +HF + O,
Cl, + H,0 + HCI + HCIO
Br, + H,0 =+ HBr + HBrO

F, + NaOH = NaF + HF + O,

Cl, + NaOH » NaCl + NaCIO + H,0
Br, + NaOH » NaBr + NaBrO + H,0
Cl, + H,0 + HCI + HCIO, Cl, + NaOH » NaCl + NaClO; + H,0
Br, + H,0 = HBr + HBrO; Br, + NaOH = NaBr + NaBrO; + H,0
31, + 3H,0 &= 5HI + HIO,. |, +NaOH » Nal + NalO; + H,0

I, + 10HNO; = “HIO; + 10NO, + “H,0

PeakLuu x0pa 1 6poma ¢ conamm
antonosmmenr | C pacTBOpamu KapBoHaToB

o -1 +5
3K,CO; + 3Cl, = 5KCI + KCIO, + 3C0,

| Pactaopi kap6oaTos umeior
! WenoyHylo cpeny u3-3a rMiponusa: |
§ €O +H0 2 HCO; +0H: i

+4 +6
Okucnenue cynbdurtos:  K,SO; + Bry + H,0 = K,50, + 2HBr

+3 +5
OKUCNIEHWNE HUTPUTOB: KNO, + Cl; + H,0 = KNO; + 2HCI

+2 +3
Oxkucnenue coneii Fe(ll):  2FeCl, + Cl, = 2FeCls

Okuncnenwue coneii Cr(lll) B wenoyHol cpepe:

+3 +6
2CrCl; + 3Cl, + 16NaOH = 2Na,CrO, + 12NaCl + 8H,0

xpowar (warpus)

FanoreHbl B NON0OXUTENbHBIX CTENEHAX OKUCNEHUA
O4YeHb CU/ibHble OKUCAUTENU:

NaClO3 + Kl + H2S04 = NaCl + 12 + K2504 + H20
KCIO3 (6epTonetosa conb) + P = KCl + P205
KCIO3 = KCIO4 + KCI (t)

KClO3 = KCI + 02 (t, MnO2)

KCIO3 + Cr203 + KOH = K2CrO4 + KCI + H20
KCIO3 + H202 = KCl + 02 + H20

Kucnopog

AnnoTtponHbie moaudukauum: 02, 03
CreneHu okucnewums: -2,-1,0, +1, +2
MakcumanbHaa BaneHTHocTb: I

OKuncneHne G1MHapHbIX BELEeCTB

anI B3aUMOAENCTBUN 6VIHaprIX BelwecTB C N36bITKOM
Kuncnopoaa 06bIUHO O6p33yIOTCﬂ ABa oKcuaa.

O6xur cynbpraos

+4
2ZnS + 30, = 2Zn0 + 250,

Peakuwmu ¢ kKapbugamu
Al,Cs + 60, = 2AL0; +3CO,!
SIC + 20, = Si0, + €O, |

Kap6opyHa unn
Kapbup kpemuna (IV)

+4
2A1,S; + 90, = 2AL,0; + 650, |

+ i 4
CUS + 20, £ 2CU0 + 50,1

+2 t +3 157
4FeS, + 110, = 2Fe,0, + 850, |

Mupur (aucynbdun)
+1 +2 +2 +3
Cu—Cuwn Fe—Fe

I'opeHme NeTyynx BOA4OPOAHDbIX coeuHeHMn

2H,S + 30, = 2H,0 + 250, 4NH; + 30, = 2N, + 6H,0

Kart.

SiH4 + 20, = 2H,0 + Si0, 4NH;+ 50, = 4NO + 6H,0

Mepokcuapbl
CTeneHb OKUC/IeHUA Kucaopoaa: -1

[eolicTBeHHOoe noseaeHue B OBP

CmeneHb ‘ ‘ |
- v + + +

oKuCneHUS ! | 1 3 s 7
Okenab! CclLO - - Cl,0,
— HClO HCIO, HClO, HCIO,
XNoposoaopoaHan XNOPHOBATUCTAR Xnopucran XNOPHOBATAR XNOPHan
Conu NaCl NaClo NaCloO, NaClOy NaClO,

XNI0PHAbLI UNOXNOPHTBI X/10PUTbI XN10PaThl Nepxnoparbl

'nﬂﬁ 6pOMO ¥ AoAQ HA3BAHUA BbICTPAUBAKOTCA QHANOIMYHbLIM 06p030M
HI, HBr, HCI, KI, KBr moryT 6b1Tb BoccTaHOBUTENsimu B OBP:

HI + Fe2(S04)3 = FeSO4 + 12 + H2504
KBr + K2Cr207 + H2504 = K2504 + Cr2(S04)3 + Br2 + H20
Kl + KMnO4 + H20 = 12 + MnO2 + KOH

+owncnatens 0 0% : @ Peakuum c okcupamu
A 2| i Nay0,+CO=Na,CO;
© NayO,+ S0, =Na,S0,
2Na,0, + 2CO, = 2Na,CO; + O,

|+ BoccTaHoBMTEND

-0 (H,0)

UHble peaKuuu:

Na202 + 2H20 (xon.) = 2NaOH + H202

2Na202 + 2H20 (rop.) = 4NaOH + 021

2Na202 + CO2 = 2Na2CO03 + 021

Na202 + 2HCl(xon) = 2NaCl + H202

2Na202 + 2H2S04 (pa36.rop.) = 2Na2S04 + 2H20 + 021
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AnnotponHble moaudukaumm: pombuyeckas (S8),
NNacTMYECKas, MOHOK/IMHHAA
CteneHu okucneums: -2, 0, (+2), +4, +6

+5 K2S + HNO3 (k) = K2504 + NO2 + H20
_2 /- * H2S + CI2 + H20 = H2504 + HCl

\ K2S + K2Cr207 + H20 = S + Cr(OH)3 + KOH
S * Na2s + NaMnO4 + NaOH = Na2ZMnO4 + S + H20
(NH4)2s + 12 = NH4l + Sw gp.

st —¢g*

SO2 + Br2 + H20 = H2S04 + HBr

SO02 + KMnO4 + H20 = MnSO4 + K2504 + H2S04

Fe2(SO4)3 + SO2 + H20 = FeSO4

S02 + 02 = S0O3 (kat. V205)

Na2S03 + K2Cr207 + H2S04 = Na2S04 + K2504 + Cr2(S04)3 + H20
SO2 + H202 = H2504

— T 8ocCMaHoBUMENL
- T soccmarosumere  sq,
Hawje scezo 203 C pe3kum

3anaxoM

sto" (Ko"u'.) i + soccmaHosumMmess s

pedko xénmeili ocadok

akmueHeie Memanniel U
"
uodudst | H,S

203 ¢ HenpuamHbsim
3anaxom

*PaBioTaeT TORBKO, KOTA3 B KaYECTBE BOCCTAHOBUTENA BBICTYNAET MCKAMHTERBHO |1

Asot
[ KOHUeHmpUupo8aHHas
Kucoma
—fooma . no, M
bypelii 2a3

NO,
NO O
becysemHulli -
2a3, bypetowuli Ha 8030yxe
HNO; - pas6asneras kucroma
e N,O

no yciosuro 3adaHus 6ecqeeme/ﬁ 203

pa3ﬁaeﬂeHHaﬂ Kucioma

C 3anaxom
p03606/78HHOﬂ kucinoma

no ycnosuro 3adaHus 69(!,{69[’721Hbllj 2a3

6e3 3anaxa
oyeHb pazbasesieHHas
Kucoma
— kuchoma | NH,NO,

OBP c ammmnakom

-3 +7 +4 0
’NH; + 2KMnO, =2MnO, + N, | + 2KOH + 2H,0

Boccr-ne Ok-nb

-3 -1 0 -2
ONH; + 2H,0, =N, + 6H,0

Boccr-ne Ok-ne

CBOWCTBa OKCMAOB a30Ta

O,, kam.
I E— ,
NH3 N2 NZO NO1 N203 N02 N,Os :
Lo,~zoooc;a|nua il 0, )

HOOMEDMUIECKIR PEORUUA

BaskHble peaKLuu 4Zn/Cu + 2NO, £ 4Zn0/Cu0 + N,

+4 +3 +5
2NO, + 2KOH = KNO, + KNO; + H,0
4 5
4NO, + 4KOH + 0, = 4KNOs + 2H,0

+4 +3 +5
2NO; + Hy0uon = HNO, + HNO,
+4 5
4NO, + 2H,0 + O, = 4HNO,

4
OKMCNNTENbHO-BOCCTAHOBUTE/IbHbIE CBOWCTBA HUTPUTOB
(Ha npuMepe HUTPUTA Kanua)

|

|

|

| NO
|

|

|

+ BOCCTaHOBUTENb s +oKucuTens
N KN
1, FesOamap)  "NOT (M0, KCr,0,, MO map)  KNOs
KNO,; asnaertca KNO, asnsetca
oKkucnnTenem BOCCTaHOBUTENE!
\ /

5KNO2 + 2KMnO4 + 3H2504 = 2MnS0O4 + 5KNO3 + K2S04 + 3H20
2NaNO2 + 2H2S04 + 2KI = 12 + 2NO + K2S04 + Na2S04 + 2H20

Yrnepopa n KpemHuit

C+02=CO unan CO2 Si+HNO3 + HF =
Co2+C= Si02 + HF =
Si+F2=SiF4 Si02 + C = Si/SiC + CO

Cu0+C=Cu+CO Ca+C=CaC2
Ca0O+C=CaC2+CO Mg + Si = Mg2Si
BaSO4 + C=BaS + CO C+H20=CO +H2

C + H2S04(koHu) = CO2 + H20 + SO2
C + HNO3(KoHu) = CO2 + H20 + NO2
Si+ NaOH + H20 = Na2SiO3 + H2

docop

AnnotponHble mogudukauuu: 6enbiii (P4),
KPacCHbIi, YepHbIN
CreneHu okucnenms: -3, 0, +1, +3, +5

P;0;, P,0s
Na;P

@ @ PCly, PCls
@ ° ‘—»Per, PBrs

PI,

Ca;P#

P;Ss, PaSs

B OBP coeanHenus dpocdopa Yauie NpossafIOT BOCCTAHOBUTE/IbHbIE CBOCTBA,
NOBbILWAA CTENEHb OKUCNEHNA A0 +5:

-3
O> +5
+3

PH3 + HBrO3 = H3PO4 + HBr

KMnO4 + PH3 + H2S04 = H3PO4 + MnS04 + K2504 + H20
3P203 + 2HCIO3 + 9H20 = 2HCl + 6H3P0O4

3P203 + 4HNO3 + 7H20 = 6H3P0O4 + 4NO

3P+ 5HNO3 + 2H20 = 3H3P0O4 + 5NO

P + 5HNO3 (koHL) = H3PO4 + 5NO2 + H20

5H2S504 (KoHu) + 2P = 2H3P0O4 + 5502 + 2H20

fmaponns 6MHapHbIX coeAUHEHUIN

BUHapHbIe COefHHEHHNA Mpumep B3anMoAcHCTBHUA C BOAOH

1. Hutpuape! WM, W3M » marHua Na3N + H20 = NaOH + NH3

2. ®ochugor LM, LLI3SM 1 maruus Na3P + H20 = NaOH + PH3

3. Cuanymaer WM, LLI3M 1 mardua Ca2Si + H20 = Ca(OH)2 + SiH4

4. Kapfuge! WM, LL3M, Mg, Al CaC2 + H20 = C2H2 + Ca(OH)2

AMC3 + H20 = CH4 + Al{OH)3

5. Cyabduam Al n Cr Cr2S3 + H20 = Cr{OH)3 + H2S

6. Fuapuabt WM, L3M, Mg, Al AIH3 + H20 = Al{OH)3 + H2

7. Fanorenupp! pochopa, kpeMmHHA PCI5 + H20 = H3PO4 + HCl
W cepbl 5Cl6 + H20 = H2504 + HCl
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